
ks. dr Waldemar R. Macko

Codzienne życie nas pochłania. Praca,
dom - trzeba troszczyć się o tak wiele.
Niekiedy życie, jak woda przecieka nam
przez palce. Minął kolejny dzień, tydzień,
miesiąc, rok, a my się pytamy, kiedy ten
czas przeminął? Życie toczy się własnym
rytmem, bo taka jest jego natura. To
jednak nie zwalnia nas z odpowie-
dzialności za nie. Dlatego na początku
Adwentu słyszymy wezwanie aby go nie
zmarnować!
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L I T U R G I A S Ł O W A
PIERWSZE CZYTANIE

Iz 2, 1-5
Czytanie z Księgi proroka Izajasza
Widzenie Izajasza, synaAmosa, dotyczące Ju-
dy i Jerozolimy:
Stanie się na końcu czasów, że góra świątyni
Pańskiej stać będzie mocno na szczycie gór
i wystrzeli ponad pagórki.
Wszystkie narody do niej popłyną, mnogie lu-
dy pójdą i rzekną: «Chodźcie, wstąpmy na górę
Pańską, do świątyni Boga Jakuba! Niech nas
nauczy dróg swoich, byśmy kroczyli Jego ścież-
kami. Bo Prawo pochodzi z Syjonu i słowo
Pańskie – z Jeruzalem».
On będzie rozjemcą pomiędzy ludami i sędzią
dla licznych narodów.Wtedy swemiecze prze-
kują na lemiesze, a swoje włócznie na sierpy.
Naród przeciw narodowi nie podniesie miecza,
nie będą się więcej zaprawiać do wojny.
Chodźcie, domu Jakuba, postępujmy w światło-
ści Pańskiej!

Oto słowo Boże.
PSALM RESPONSORYJNY

Ps 122 (121), 1b-2. 4-5. 6-7. 8-9 (R.: por. 1bc)

Idźmy z radością na spotkanie Pana.

Ucieszyłem się, gdy mi powiedziano: *
«Pójdziemy do domu Pana».
Już stoją nasze stopy *
w twoich bramach, Jeruzalem.

Do niego wstępują pokolenia Pańskie, *
aby zgodnie z prawem Izraela wielbić imię Pana.
Tam ustawiono trony sędziowskie, *
trony domu Dawida.

Proście o pokój dla Jeruzalem: *
Niech żyją w pokoju, którzy cię miłują.
Niech pokój panuje w twych murach, *
a pomyślność w twoich pałacach.

Ze względu na moich braci i przyjaciół *
będę wołał: «Pokój z tobą!»
Ze względu na dom Pana, Boga naszego, *
modlę się o dobro dla ciebie.

DRUGIE CZYTANIE
Rz 13, 11-14

Czytanie z Listu Świętego Pawła Apostoła do
Rzymian
Bracia:
Rozumiejcie chwilę obecną: teraz nadeszła dla
was godzina powstania ze snu. Teraz bowiem
zbawienie jest bliżej nas niż wtedy, gdy
uwierzyliśmy.

Noc się posunęła, a przybliżył się dzień. Od-
rzućmy więc uczynki ciemności, a przyoblecz-
my się w zbroję światła! Żyjmy przyzwoicie
jak w jasny dzień: nie w hulankach i pĳatykach,
nie w rozpuście i wyuzdaniu, nie w kłótni i za-
zdrości. Ale przyobleczcie się w Pana Jezusa
Chrystusa i nie troszczcie się zbytnio o ciało,
dogadzając żądzom.

Oto słowo Boże.

AKLAMACJA
Ps 85 (84), 8

Okaż nam, Panie, łaskę swoją
i daj nam swoje zbawienie.

EWANGELIA
Mt 24, 37-44

Słowa Ewangelii według Świętego Mateusza

Jezus powiedział do swoich uczniów:

«Jak było za dni Noego, tak będzie z przyjś-
ciemSynaCzłowieczego.Albowiem jak w cza-
sie przed potopem jedli i pili, żenili się i za mąż
wydawali aż do dnia, kiedy Noe wszedł do
arki, i nie spostrzegli się, aż przyszedł potop
i pochłonął wszystkich, tak również będzie
z przyjściemSynaCzłowieczego.Wtedy dwóch
będzie w polu: jeden będzie wzięty, drugi zo-
stawiony. Dwie będą mleć na żarnach: jedna
będzie wzięta, druga zostawiona.

Czuwajcie więc, bo nie wiecie, w którym dniu
Pan wasz przyjdzie. A to rozumiejcie: Gdyby
gospodarz wiedział, o której porze nocy nadej-
dzie złodziej, na pewno by czuwał i nie po-
zwoliłby włamać się do swego domu. Dlatego
i wy bądźcie gotowi, bo o godzinie, której się
nie domyślacie, Syn Człowieczy przyjdzie».

Oto słowo Pańskie.
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NocnaAdoracja
Najświętszego Sakramentu

w ciszy, w intencji
„Zatrzymania aborcji”

Adoracja rozpocznie się
o godz. 19.00, a zakończy

o godz. 7.00.

Serdecznie zapraszamy
parafian do modlitwy.



KOLEJNE CZĘŚCI LITURGII GODZIN

W poprzednim artykule zakończyliśmy zapo-
znanie z Liturgią Godzin na jutrzni. Po jutrzni
Następują trzy godziny w ciągu dnia, dawniej
zwane tercją, sekstą i noną. Dziś najczęściej
osoby, które zobowiązane są do sprawowania
Liturgii Godzin, najczęściej modlą się jedną
z nich, choć bywają też takie wspólnoty, które
sprawują je wszystkie.

Pierwsza z godzin w ciągu dnia, obecnie zwa-
na przedpołudniową, odnosi się do Ducha
Świętego. Kiedyś odmawiana o trzeciej godzi-
nie dnia, czyli 9:00, obecnie przed nastaniem
południa. Następna jest modlitwa południowa,
dawna seksta, w której wspomina się wejście

Nie żyj po to, żeby zadowalać innych. Nie
musisz nikomu nic udowadniać. To twoje ży-
cie, twoje decyzje i twoje lekcje. Zbyt
często pozwalamy, żeby cudze opinie
decydowały o tym, co robimy i jak się
czujemy. A przecież to, co ktoś myśli czy
mówi, nie zmienia tego, kim naprawdę
jesteś.

Żyj po swojemu

Ludzie zawsze będą coś mówić. Jedni będą
chwalić, inni krytykować, jeszcze inni plotko-
wać. Tak już jest. Nie masz wpływu na to, co
ktoś o tobie myśli. Masz wpływ tylko na to, jak
na to reagujesz. Jeśli pozwolisz, żeby cudze
słowa kierowały twoim życiem, oddasz im
swoją wolność. A przecież nie po to jesteś na
świecie.

Każdy ma swoją drogę. Jedni idą prosto, inni
błądzą, jeszcze inni zawracają po kilka razy.
I to jest w porządku. Nikt nie ma prawa mówić
ci, jak masz żyć. Twoje wybory nie muszą się

pogan do Kościoła, a w piątki Drogę Krzyżową
i samo ukrzyżowanie Pana. Ostatnia z tzw.
“małych godzin” to modlitwa popołudniowa,
niegdysiejsza nona, wspominająca śmierć Pa-
na na Krzyżu, ale także odnosząca się do
Piotra i Jana uzdrawiających chromego w bra-
mie świątyni właśnie w tej godzinie.

Jeżeli odmawia się tylko jedną z godzin w ciągu
dnia, to zazwyczaj czyni się to wtedy, kiedy po-
zwala na to układ obowiązków w ciągu dnia.
Wbrewiarzu są zamieszczone hymny do każdej
z pór dnia, zależnie od aktualnego tygodnia.
W tej modlitwie przewidziane są od jednego do
trzech psalmów, krótkie czytanie i modlitwa
końcowa. Jeżeli odmawia się więcej niż jedną
z tych godzin, to podczas pierwszej dobiera się
psalmy z dnia, a kolejnych psalmy z tzw. psalmo-
dii dodatkowej, w której zamieszczonych jest
dziewięć psalmów (121-129) ze zbioru “psalm-
ów schodkowych”, czy też “wstępujących”. Są
to psalmy od 120 do 133, które zwyczajowo
śpiewali pielgrzymi w drodze do świątyni jero-
zolimskiej. Ponieważ świątynia znajdowała się
na wzgórzu, stąd nazwa tych psalmów, gdyż
śpiewano je idąc pod górę.

Wieczorem sprawuje się nieszpory. Są one
zbudowane analogicznie do jutrzni, z tym że
odnoszą się do śmierci Pana na krzyżu, oraz
w psalmodii zawierają pieśń z Nowego Testa-
mentu, a po responsorium śpiewa się Pieśń

nikomu podobać, bo to nie oni będą ponosić
ich konsekwencje. Najważniejsze to mieć
czyste sumienie i świadomość, że działasz
w zgodzie z własnym sercem.

Życie polega między innymi na tym, żeby
stawiać czoła problemom po swojemu. Cza-
sem trzeba się pomylić, żeby się czegoś
nauczyć. Czasem trzeba coś stracić, żeby
zrozumieć, co jest naprawdę ważne. Nie bój
się błędów, bój się tylko życia w kłamstwie,
które ma zadowolić innych.

Najgorsze, co możesz zrobić, to przejmować
się tym, co ludzie o tobie mówią. Kiedy próbu-
jesz wszystkim się przypodobać, tracisz sie-
bie. Przestajesz czuć radość, bo każda de-
cyzja staje się ciężarem. Prawdziwa siła rodzi
się wtedy, gdy umiesz iść swoją drogą, nawet
jeśli ktoś z boku się śmieje.

A jeśli ktoś cię zranił, nie mścĳ się. Zemsta to
strata czasu i energii. Zamiast tego pokaż, że
potrafisz żyć dobrze mimo tego, co się stało.

Maryi, czyli słynny “Magnificat” (Łk 1, 46-55).

Ostatnią modlitwą jest kompleta, czyli modli-
twa na zakończenie dnia. Charakteryzuje się
tym, że jest w niej przestrzeń do tego, aby odbyć
rachunek sumienia, zawiera też te same teksty
tzw. “spowiedzi powszechnej”, które są znane
z liturgii Mszy świętej, np. “Spowiadam się
Bogu wszechmogącemu…”. Po rachunku
sumienia następuje hymn, potem jeden psalm
z antyfoną, krótkie czytanie, responsorium i Pieśń
Symeona, czyli słowa, które wypowiedział
starzec Symeon, widząc małego Jezusa z ro-
dzicami w świątyni (Łk 2, 29-32). Po pieśni na-
stępuje modlitwa końcowa, a po niej antyfona
końcowa do Najświętszej Maryi Panny. W bre-
wiarzu są podane teksty czterech takich anty-
fon, w okresie wielkanocnym śpiewa się od-
rębną, piątą. Przykładami tych antyfon są
znana powszechnie pieśń maryjna “Salve
Regina” (“Witaj, Królowo”) oraz modlitwa “Sub
tuum praesidium”, czyli “Pod Twoją obronę…”,
która to modlitwa jest najstarszą chrześ-
cĳańską modlitwą przyzywającą wstawien-
nictwa Matki Bożej, poświadczoną od II w. n.e.

Liturgia Godzin to nie tylko bogata modlitwa,
ale też bogactwo różnych tradycji i tekstów.
Warto je nieco zgłębić, czemu poświęcimy
kilka kolejnych artykułów w “Klimatach św.
Anny”.

Michał Borek

To najlepsza odpowiedź na zło. Cisza i spokój
robią większe wrażenie niż odpowiadanie na
zarzuty.

Życie jest zbyt krótkie, by zadowalać
innych

Zrób dziś prostą rzecz. Przestań się tłuma-
czyć. Nie udowadniaj nikomu, że jesteś coś
wart. Po prostu żyj. Rób to, co uważasz za
słuszne. Kochaj, pracuj, rozwĳaj się, popełniaj
błędy i módl się tak jak potrafisz. Ludzie będą
gadać zawsze. Ty po prostu idź dalej.

Bo życie jest zbyt krótkie, żeby tracić je na
udowadnianie czegokolwiek. Żyj tak, żebyś
wieczorem mógł spojrzeć w lustro i powie-
dzieć: „Znam swoją wartość, bo jestem dzie-
ckiem Boga”. To wystarczy.

ks. Mateusz Szerszeń CSMA

Artykuł został opublikowany dnia 24 listopada
2025 roku na portalu kjb24.pl
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„CZY SYN CZŁOWIECZY ZNAJDZIE WIARĘ, GDY PRZYJDZIE?” (ŁK 18, 8)
dział, i świadectwo Jego życia. Drugie przyjście
będzie objawieniem Jego Boskiego Majestatu
i ukazaniem Jego człowieczeństwa wtopionego
w ten Majestat.

Dlaczego Jezus nie postawił pytania: „Iluwie-
rzących spotkam na ziemi, gdy przyjdę”?
Takie pytanie nie byłoby zadaniem, a sygnalizo-
wałoby, że On tego nie wie.A jako Syn Boga wie
On to doskonale, bo uczestniczy już w powtór-
nymprzyjściu, w SądzieOstatecznym i dla Niego
dzieje świata są już skończone. On żyje wie-
cznością, która w jednym momencie obejmuje
stworzenie świata i jego koniec. Pytanie jest za-
daniem dla każdego, by w centrum jego uwagi
była wiara i przygotowanie do powtórnego przyj-
ścia Jezusa.

Czy pod koniec światawiara będzie zanikać?
W pytaniu Jezusa właśnie o to chodzi. Jest ono
zapowiedzią wielkiego odejścia od wiary. Książę
tego świata robi wszystko, aby wiarę w sercach
wierzących zgasić. Apokalipsa mówi o tym bar-
dzo jasno. Zapowiada nawet zniszczenie ostat-
nich sprawiedliwych i wielki triumf niewiary trwa-
jący trzy dni. Ostatni świadkowie wiary zostaną za-
mordowani. Ich ciała będą leżeć na rynku świata
i wszystkie kamery będą na nie ustawione.
Świat będzie szalał ze zwycięstwa.

Nadejdzie jednak moment ich zmartwychwsta-
nia i wyniesienia poza zasięg morderców. Dla
niewierzących będzie to grom z jasnego nieba,
bo dotrze do nich świadomość czekającego ich
sądu. TakApokalipsa przygotowuje do totalnego
zniszczenia wiary na ziemi. Z tego punktuwidze-
nia pytanie Jezusa jest strzałem w dziesiątkę.
Jest wezwaniem do zachowania wiary w sercu,
nawet w obliczu męczeńskiej śmierci.

A dlaczego wiara w Jezusa jest niszczona od
samego początku? Czy ona dla świata jest
złem, boprzecieżwierzący nic złegonie robią?
Wiara jest wielkim dobrem, ale w jednym punk-
cie jest niewygodna: kole w oczy ludzi odrzuca-
jących nieśmiertelność człowieka i wybierających
doczesność jako jedyny świat.

My jesteśmy świadkami głębokiego kryzysu
wiary w Kościele katolickim, czy można wska-
zać, jaka jest jego główna przyczyna?
Kryzys jest głęboki, zwłaszcza w Europie i na
kontynentach Ameryki oraz Australii. Nie ma go
w Azji i w krajach, gdzie trwa prześladowanie.
Przyczyn jest wiele. Trzeba znać nieustannie
doskonalone programy, których celem jest zga-
szenie wiary w Jezusa i Jego zmartwychwsta-
nie. Dziś główną przyczyną niewiary w Kościele
jest błędne odczytanie Ewangelii.

W Polsce większość katolików uważa, że Jezus
przyszedł na ziemię, aby wprowadzać ustrój spra-
wiedliwości i miłości. Mają więc do Niego pre-
tensje, że niesprawiedliwość i nienawiść rośnie.
Pytają, dlaczego, mając moc Boga, nie ingeruje
i nie staje w obronie niewinnie ranionych i zabĳa-
nych? Żyjąc w iluzji, są zgorszeni „bezsilnością”
Jezusa i porzucają Go. Niestety dość często tym
nurtem płyną również pewne ruchy charyzma-

Pierwsze przyjście Pana Jezusa pozostawi-
ło po sobie spuściznę w postaci trwającej
już przeszło 2 tys. lat wspólnoty Kościoła.
Wszyscy świadomie wierzący i interesujący
się historią chrześcĳaństwa wiedzą dobrze,
jakwielumęczenników złożyłow tych pierw-
szych wiekach Kościoła ofiarę z życia do-
czesnego w imię zachowania wiary i per-
spektywy spotkania z Chrystusem. Ilu z nas
jednak odważyłoby się postąpić podobnie
w perspektywie końca dziejów?
Z ks. prof. Edwardem Stańkiem rozmawia ks.
Piotr Prusakiewicz CSMA

Czy możemy przez chwilę porozmawiać na
temat pytania Jezusa o wiarę?
Jezus stawia to pytanie, mając na uwadze swe
powtórne przyjście, które my utożsamiamy z przyj-
ściem na Sąd Ostateczny. Można jednak rozu-
mieć je indywidualnie, czyli, czy Syn Człowieczy
znajdzie wiarę w moim sercu, gdy w godzinie
śmierci się z Nim spotkam? Będzie to godzina
mojego sądu. Dla mnie to Jego przyjście jest
o wiele ważniejsze niż to na końcu świata.
Refleksja nad tym, ile wiary w Jezusa jest teraz
w moim sercu, należy do najważniejszych. Jeśli
teraz, czyli w tej chwili, jestem gotów spotkać się
z Nim, to On znajdzie wiarę w mym sercu. Jeśli
nie jestem gotów, to wiary nie znajdzie. Ta wiara
jest oczekiwaniem na spotkanie z Nim.

W liturgii po przeistoczeniu Kościół często woła:
„oczekujemy Twego przyjścia w chwale”. Słysząc
to, pytam Jezusa: ilu zmówiących oczekuje Twe-
go przyjścia, a ilu nie wie co mówi? Jego odpo-
wiedzią jest milczenie, a ono jest dla mnie głoś-
nym wołaniem o wiarę, która Go oczekuje.

Czy Ksiądz też ma wątpliwości co do swojej
wiary?
Chciałbym, aby ten stopień wiary, jaki posiadam,
wystarczył do spotkania z Jezusem. Dodatkowo
liczę się z wieloma trudnymi testami mej wiary,
ona ciągle jest sprawdzana, a próby są trudne
i bolesne.

Czywiara nie jest źródłem pokoju i szczęścia?
Jest, ale wiem, że w trudnych sytuacjach jest
sprawdzana przez samego Jezusa. On chce,
aby moja wiara rosła, a jest to możliwe, gdy jej
mocą pokonuję kolejne przeszkody. Wiara roś-
nie na trudnej drodze. Przeszkody są do poko-
nania wyłącznie wtedy, gdy liczy się na Boga, a nie
na siebie. Na tym polega wiara.

Acowakcie ewangelicznej wiary jest istotne?
Wiara w Jego i nasze zmartwychwstanie. Wiara
w Trójcę, czyli w to, że Jezus jest Synem Boga,
a Bóg znany ze Starego Testamentu jest Jego
Ojcem.Większość Żydów już przez dwa tysiące
lat odrzuca wiarę w Jezusa, mimo że widzą wiel-
kie dzieło Jego Kościoła i w każdym pokoleniu
mają swoich rodaków, którzy rozpoznają w Nim
Mesjasza i Syna Bożego. Trzecią prawdą, trudną
do przyjęcia, jest podwójne przyjście Syna Bo-
żego na ziemię. Pierwsze, w którym ukrył swój
Boski majestat i ani na moment go nie ujawnił,
czekając tylko na wiarę w słowa, jakie wypowie-

tyczne. Wielu ludzi odchodzi od Jezusa, bo Ten
toleruje na ziemi nienawiść i przemoc.

Jak często Ksiądz to dostrzega?
Prawie na każdym kroku i stoję wobec
tajemnicy tego, dlaczego tylko nieliczni
otwierają oczy, by spotkać się z Jezusem, który
jest z nami aż do skończenia świata.

Proszę o przykład.
Obserwuję, jak pięcioletnie dziecko jest nisz-
czone przez matkę, ojca i dziadków. Pytam Je-
zusa: Gdzie Ty jesteś? Dlaczego nie bronisz
tego dziecka? AOn mi mówi: „Chciałbyś, abym
już przyszedł powtórnie i jako sędzia rozliczył się
z katującymi dziecko, a Ja to zrobię w drugim
przyjściu. Dziś jestem w tym dziecku i z nim. W
nim niszczą Mnie, bo tak ono, jak i Ja jesteśmy
dla nich niewygodni”.

Niewielu tak myśli.
Niewielu, bo i ja myślałem, że celem Kościoła
jest wprowadzanie na ziemi ustroju sprawie-
dliwości i miłości. W pierwszych latach kapłań-
stwa nawet tak mówiłem i pisałem. Dziś wiem,
że to nie jest zadanie Kościoła. My, wzorem Je-
zusa, mamy udowodnić, że w tak niesprawie-
dliwym świecie, jaki jest, można żyć sprawie-
dliwością i miłością.

Nie jest to możliwe przez tworzenie Państwa
Kościelnego o takim ustroju, ale przez małe
środowiska, które z Jezusem przeżywają dziś
dokładnie to, co On przeżył od swego narodze-
nia w Betlejem, aż po śmierć i złożenie do grobu.
On nie chce wprowadzać nowego ustroju, ale
chce życia Ewangelią w obozie koncentracyj-
nym, w jaki – na naszych oczach – zamienia się
świat. Krematoria będą miały wiele roboty.
A ludzie ratujący życie doczesne, czyli ucieka-
jący z tego „obozu”, muszą przejść na stronę
jego „komendanta” i współpracujących z nim.

A czy w obozie koncentracyjnym można
wprowadzać ustrój miłosierdzia?
Dziękuję za to pytanie. Jezus ten ustrój ogłosił
na drzewie krzyża, przebaczając tym, którzy Go
nienawidzili i mordowali. Na ziemi Chrystusowy
Kościół żyjemiłosierdziem przebaczającym. Świat
wziął w swoje ręce dzieła miłosierdzia i robi na
nich duże interesy. Wiemy, że na przebaczeniu
interesów się nie robi, ale przez Boga są one
najwyżej oprocentowane w niebie.

Dziękuję, bo po tym wyjaśnieniu nieco lepiej
rozumiem pytanie Jezusa: „Czy Syn Człowie-
czy znajdzie wiarę, gdy przyjdzie?”. Okazuje
się, że Jemu nie chodzi o ilość zbawionych,
tylko o naszą wiarę, czyli – czy byśmy do
nich należeli.

Z ks. prof. Edwardem Stańkiem rozmawiał ks.
Piotr Prusakiewicz CSMA

Artykuł ukazał się w dwumiesięczniku „Któż jak
Bóg” (3/2018) oraz na portalu kjb24.pl dnia 25
listopada 2025



Rzymskokatolicka Parafia
św. Anny w Wilanowie
ul. Kolegiacka 1, 02-946 Warszawa
tel./fax 22 842 18 01
(tel. czynny w godzinach pracy kancelarii)
Kancelaria czynna:
pn., śr., pt. - godz. 16.00 - 19.00 wt.,
czw. - godz. 8.00 - 11.00

BNP Paribas Bank Polska SA -
Oddział w Warszawie,
ul. Konstancińska 2, 02-942 Warszawa Nr
rachunku:
87 1600 1374 1846 8491 8000 0001
www.parafiawilanow.pl
e-mail: kancelaria@parafiawilanow.pl
Facebook: @ParafiaWilanowAnna
Redakcja: limonka.video@gmail.com

Wydawca: Fundacja Ecclesia Villanovensis

Nr 874

KOMUNIKATY DUSZPASTERSKIE
I Niedziela Adwentu - 30 listopada 2025 r.

Pierwszą niedzielą Adwentu rozpoczynamy no-
wy rok liturgiczny. Adwent to czas oczekiwania
na przyjście Pana Jezusa, które przeżywamy
w liturgii świąt Bożego Narodzenia. Jest to także
czas przygotowania na powtórne przyjście Zba-
wiciela na końcu czasu. Liturgicznym znakiem
oczekiwania jest poranna Msza św. zwana
Roratami. W naszym kościele Msza św. roratnia
odprawiana będzie codziennie o godz. 7.00.
Dzieci zapraszamy na godz. 7.00. w każdy
poniedziałek i środę Adwentu. W każdą sobotę,
po Mszy św. roratniej, zapraszamy dzieci wraz
z rodzicami na śniadanie w dzwonnicy.

Nabożeństwo uwielbienia zostanie odprawione
o godz. 17.00. Po nabożeństwie modlić się bę-
dziemy za zmarłych polecanychwwypominkach
rocznych.

Msza św. wotywna o Duchu Świętym zostanie
odprawiona w poniedziałek, 1 grudnia o godz.
18.00. Po Mszy odmówimy litanię do Ducha
Świętego.

Msza św. w intencji dzieci, zwłaszcza tych które
odeszły od wiary i Kościoła zostanie odprawiona
we wtorek, 2 grudnia o godz. 18.00.

Msza św. wotywna o św. Józefie zostanie odpra-
wiona w najbliższą środę, 3 grudnia o godz.
18.00. Po Mszy św. nabożeństwo do Przeczys-
tego Serca św. Józefa, przed wystawionym Naj-
świętszym Sakramentem.

W tym tygodniu przypada I czwartek, I piątek
i I sobota miesiąca.

Wczwartek, 4 grudniaMsza św. wotywna oChrys-
tusie Najwyższym iWiecznymKapłanie zostanie
odprawiona o godz. 17.00., a poMszy św. koronka
do Miłosierdzia Bożego. W tym dniu, w sposób
szczególny modlimy się o powołania kapłańskie
i zakonne.

W piątek, 5 grudnia, Msza św. wotywna o Najśw.
Sercu Pana Jezusa zostanie odprawiona o godz.
12.00. Z sakramentu pokuty i pojednania można
będzie skorzystać od godz. 16.00. Pragniemy
również odwiedzić chorych i osoby w podeszłym
wieku. Imiona i nazwiska oraz adresy osób pra-
gnących skorzystać z sakramentu pokuty i po-
jednania oraz przyjąć Najświętszy Sakrament
prosimy zgłaszać w zakrystii lub w kancelarii
parafialnej. O godz. 18.00. zostanie odprawiana
Msza św. w intencji wynagradzającej Bożemu
Sercu. Po Mszy zapraszamy na nabożeństwo
wynagradzające Sercu Pana Jezusa, prowadzone
przezwspólnotęWieczernikMaryi. Zapraszamy do
wspólnej modlitwy.

W sobotę, 6 grudnia nabożeństwo Pierwszo-
sobotnie zostanie odprawione po Mszy Świętej
o godz. 7.00.

Z piątku, 5 grudnia na sobotę 6 grudnia w naszej
parafii odbędzie się kolejna NocnaAdoracja Naj-
świętszego Sakramentu w ciszy, w intencji
"Zatrzymania aborcji". Adoracja rozpocznie się
o godz. 19.30., a zakończy o godz. 7.00.

Serdecznie zapraszamy parafian do modlitwy
w dogodnej dla siebie porze. Więcej informacji
można znaleźć na stronie internetowej naszej
parafii i fb.

Opłatki i sianko na stół wigilĳnymożna nabyć przed
kościołem po każdej Mszy św. Ofiary składane
przy tej okazji przeznaczone są na sfinansowa-
nie renowacji muru cmentarza.

Caritas Polska organizuje kampanię społeczną
wspierającą najbiedniejsze dzieci "Wigilĳne
Dzieło Pomocy Dzieciom". We wszystkich ko-
ściołach w całej Polsce są rozprowadzane świe-
ce. Uzyskane środki finansowe Caritas prze-
znacza na całoroczne dożywianie dzieci w szko-
łach, przedszkolach i świetlicach, na pomoc
edukacyjną oraz na letni i zimowy wypoczynek.
Tradycyjnie już nasza parafia włącza się w akcję
rozprowadzania świec. Świece w naszej parafii
będą rozprowadzane od przyszłej niedzieli.

Koła Żywego Różańca zapraszają na codzienną
modlitwę różańcową, w grudniu w intencji: Za
prześladowanych chrześcĳan. Modlitwę w koś-
ciele prowadzą poszczególne grupy parafialne:
w poniedziałek o godz. 16.30., we wtorek, środę
i czwartek o godz. 18.30., w piątek o godzinie
12.30., w sobotę o godz. 7.30, w niedzielę
o godz. 14.00.

Taca z dzisiejszej niedzieli przeznaczona jest na
potrzebyWyższego Metropolitalnego Seminarium
Duchownego wWarszawie.

W następną niedzielę, 7 grudnia br., przypada
Dzień modlitwy i pomocy materialnej Kościołowi
naWschodzie. Tego dnia przeprowadzimy przed
kościołem zbiórkę ofiar do puszek.

Rekolekcje Adwentowe rozpoczną się w nie-
dzielę 7 grudnia br. i będą trwały do wtorku,
9 grudnia br. Uprzejmie informujemy, że druga

Msza św. wieczorna w poniedziałek i wtorek
będzie odprawiana o godz. 19.00., a nie jak zwykle
o godz. 18.00. Zmieniając godzinę wieczornej
Mszy św. chcemy umożliwić udział w reko-
lekcjach osobom, które wracają później z pracy.

W tym tygodniu, w środę, 3 grudnia przypada
wspomnienie św. Franciszka Ksawerego, kapła-
na. Wszystkim obchodzącym w tym tygodniu
imieniny składamy życzenia błogosławieństwa
Bożego i wszelkiej pomyślności w życiu osobis-
tym i zawodowym.

Zapraszamy na kurs dla narzeczonych „Radość
i Nadzieja”, który w naszej parafii rozpocznie się
21 lutego 2026 roku. Zachęcamy do wcześniej-
szego zapisywania się, ponieważ ze względu na
warsztatowy charakter kursu zajęcia odbywają
się w małej grupie uczestników. Szczegółowe
informacje dotyczące kursu znajdują się na
stronie internetowej parafii w zakładce sakra-
menty.

W tym roku z regularną wizytą duszpasterską
pragniemy odwiedzićmieszkańcówZawad i Pow-
sinka. Nowych parafian lub tych którzy chcieliby
po raz pierwszy zaprosić księdza, prosimy
o zgłoszenie się do zakrystii lub kancelarii
parafialnej. W dniach od 11 do 13 grudnia
z wizytą duszpasterską odwiedzimy rodziny
mieszkające przy następujących ulicach:

czwartek 11 grudnia: ul.Wał Zawadowski, ul. Cicha
Dolina, ul. Satynowa, ul. Lercha, ul. Filigranowa

piątek 12 grudnia: ul. Bruzdowa 85-111 (numery
nieparzyste)

sobota 13 grudnia: ul. Bruzdowa 113-189
(numery nieparzyste)

W grudniu mamy jeszcze wolne intencje
mszalne.
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